

# 2010年中国铁人赛 3月14日在海口举行

本报讯 (记者林永成)2010年中国铁人赛将于3月14日在海口举行,来自世界40多个国家和地区的500多名运动员参赛。这是此项赛事连续第三年在海口举办。

据了解,本次比赛分为中国铁人赛和中国70.3铁人赛两个项目。中国铁人赛由3.8公里游泳、180公里自行车、42.19公里马拉松三个项目组成,将产生50个世界铁人锦标赛的参赛名额。中国70.3铁人赛由1.9公里游泳、90公里自行车、21公里长跑三个项目组成,一天在同一赛道上行进,将产生25个世界70.3铁人赛的参赛名额。

2010年中国铁人赛将于3月14日7时开始,晚上12时全部结束,全程共17个小时。完成比赛的运动员将荣获“铁人”称号。

截至目前,报名参赛的运动员已经有

500多人,来自世界40多个国家和地区,包括多位以往国际铁人三项赛的冠军。海口此次有6人参加中国铁人赛的角逐,参赛人数创新高。

铁人赛是一项刺激、激情且富有挑战性的体育赛事,也是一项非常艰苦的运动,参赛运动员需要拥有强健的体格和顽强的毅力,才能经受此项运动的考验。

经过两年的打造,在海口举行的中国铁人赛已成为了具有较高国际知名度、特色较鲜明、参与比较广泛的铁人运动品牌。海口将连续5年定期定址举办该项赛事,力求把此项赛事办成国际铁人系列赛中最有影响力的比赛之一。

本次赛事由海口市人民政府、海南省文广新局和中国铁人有限公司联合主办。

## 全国山地自行车冠军赛即将在屯昌举行

# 专业赛道虽短却难



本报屯城3月6日电 (记者洪宝光 宋国强 特约记者王先)屯昌县全国山地自行车冠军赛将在下周举办,本次比赛分专业赛和业余赛。为了了解个中究竟,今天记者深入到木色湖风景名胜区去看个明白。

驱车从县城出发,大约30分钟后,我们来到木色湖风景名胜区。

一条弯曲、起伏的道路穿梭在橡胶林中。在屯昌文体局工作人员的带领下,记者骑着两轮摩托车进入了业余赛道,赛道基本是土路,有些起伏,道路两侧是橡胶、槟榔和马占相思树等林木。赛道风景优美,犹如在一个生态公园里散步。业余赛道中,最窄的地方不到1米。

与业余赛道相比,专业赛道难度更大,一路行走过去,发现整个赛道全部是土路,而且蜿蜒起伏。虽然专业赛道长度没有业余

赛道长,但没有经过专业训练的山地自行车爱好者,要想骑完整个专业赛道都不是一件容易的事。

据屯昌县文体局负责人介绍,本次比赛业余赛道长度为11.8公里,专业赛道长度为5公里。目前所有的赛道都基本上建好,就等着比赛的到来。

**相关链接** 山地自行车赛简称“山地车赛”,自行车运动比赛的一种,因在山地上比赛而得名。比赛路线尽可能包括森林公路和跑道、原野、土或砾石小道,铺设的沥青等道路不能超过比赛路线总长的15%。比赛分越野赛、速降赛、分段赛、爬坡赛、双人绕杆赛、特技赛、超长越野赛、短程赛、耐力赛等。1996年第二十六届奥运会,首次将山地车男子、女子的越野赛列入正式比赛项目。(洪锐)

3月5日,赛事组织人员在屯昌县木色湖景区考察2010年全国山地自行车冠军赛的专业赛道。本报记者宋国强摄

值班主任/黄畅学 主编/卫小林 美编/林海春  
2010年3月7日 星期日

## 国家体育总局纪检组长吴齐谈足坛反腐——

# 打假扫赌反腐一抓到底

全国人大代表、国家体育总局纪检组长吴齐6日下午参加上海代表团审议时说,中国足球存在诸多严重问题,管理层严重腐败,俱乐部缺乏监管,球员价值观扭曲。他说,足坛打假扫赌反腐行动仍在进行,肯定会一抓到底。

吴齐说,去年以来,国家体育总局积极配合公安部等部门在足球领域依法打击操纵比赛、赌球的违法犯罪活动,取得了积极成果,现在工作还在继续进行。

他说,“赌球问题的存在由来已久,我们借助这个事情作为突破口,表明了坚决惩治腐败、整治足坛的决心。”

“现在足球运动管理中心两个主要领导南勇、杨一民已经被正式逮捕,目前行动还在继续。总局态度非常明确,一定要一抓到底,挖掉毒瘤,彻底解决问题。我们坚决依法打击非法手段操作比赛、赌球的违法犯罪活动决不动摇,绝不姑息迁就,绝不养虎遗患。”

吴齐表示,中国足球运动有六大问题:第一,领导班子严重腐败,把联赛作为捞钱手段,把球场变成了赌场。“现在不仅中超、中甲有,赌球甚至渗透到女足比赛、青少年比赛。”第二,足球从业人员职业道德教育严重缺失。很多球员比赛就是捞钱,俱乐部管理中的问题更多。第三,职业联赛乱象丛生,行业风气污浊。第四,足球运动整体水平严重下降,广大群众非常不满意。第五,青少年足球基础严重萎缩,职业化初期有注册青少年球员65万人,现在不到7000人;足球学校最多的时候有450多所,现在只有几十所了。第六,职业足球的管理和运行机制制度严重滞后。

吴齐说,出现这些问题的原因有四:第一,对中国国情和社会主义市场经济下的职业足球发展规律认识不清。第二,没有下工夫认真研究体制机制方面的矛盾和问题。第三,削弱了思想政治工作。第四,足管中心领导层严重腐败。“上梁不正下梁歪,中梁不正倒下来。不仅是南勇、杨一民两个人,还有一些分管中层干部。过去有黑哨,现在还有官哨,就是让你怎么吹。”

吴齐说,由于缺乏监管,很多俱乐部既没有党团组织也没有工会组织,球员没有养老、医疗保障,很多合同都是阴阳合同、霸王合同。球员在俱乐部感到没有温暖、没有目标、没有保障,所以靠赌球挣钱,价值取向发生严重扭曲,一些球员认为参赌很正常。他说,对这些球员还要教育挽救。

吴齐表示,从2月26日开始,国家体育总局在全国足球行业开展反腐倡廉集中教育整顿,首先是要提高界的政治素质、思想和业务素质,扶正祛邪;其次是建立打假防赌的长效机制;第三要扭转职业足球的混乱局面,净化足球环境;第四是树立搞好中国足球的坚定决心,提升士气,让足坛打一个翻身仗。

新华社记者杨金志、许晓青  
(据新华社北京3月6日电)



刘翔备战室内世锦赛

3月6日,刘翔在国家体育总局田径训练馆进行训练,备战将于3月12日至3月14日在卡塔尔多哈举行的世界室内田径锦标赛。图为刘翔在训练中。 新华社发

## 李妮娜韩晓鹏依然留恋雪场

据新华社沈阳3月6日电 (记者李静)参加完温哥华冬奥会,27岁的李妮娜和28岁的韩晓鹏虽然在年龄上都到了即将结束运动生涯的时刻,但对“飞翔”了十几年的雪场充满留恋。6日他们表示如果国家需要,还会练下去。

在四年前的都灵冬奥会上,韩晓鹏和李妮娜分别获得自由式滑雪空中技巧男女金牌。在温哥华,李妮娜再次遗憾地获得银牌,韩晓鹏则在资格赛中就名落孙山。“雪上公主”和韩晓鹏6日回到了他们的母校——沈阳体育学院。虽然年龄、伤病等现实情况让他们很难再“飞翔”在雪场上,但两人并未提到“退役”二字。

谈到运动生涯,两人异口同声地说:“如果国家还需要我们出一份力,自己一定会继续练下去。”

## “兵发莫斯科”中国乒乓球队第二阶段选拔赛

# 本月11日打响

新华社天津3月6日电 (记者曾志坚)天津市体育局消息,“兵发莫斯科”中国乒乓球女队选拔赛第二阶段比赛将于本月11日至12日在天津滨海新区举行。

据了解,第一阶段选拔赛排名前16位的选手将参加本轮选拔赛,他们是郭焱、刘诗雯、丁宁、曹臻、冯亚兰、李晓丹、姚彦、彭陆洋、文佳、木子、武扬、常晨晨、王璇、杨杨、范瑛、饶静雯。本次比赛的第一名将获得莫斯科世乒赛中国乒乓球女队的第二张“直通门票”。第一张已由郭跃在南通进行的第一阶段选拔赛中夺得。



3月6日,在NBA常规赛中,猛龙队主场以102:96战胜尼克斯队。图为猛龙队约翰逊在比赛中扣篮。新华社发

## NBA前瞻

# 火箭将横扫森林狼

最近一段时间,火箭再次陷入了赢一场输一场的奇怪定式,上一场他们刚刚在主场输给国王。3月7日,火箭将在客场挑战森林狼队,估计这个奇怪的定式还将延续。

森林狼是西部烂队,近来的状态也不理想,过去4场比赛全部落败。此外,森林狼中锋杰弗森因为禁赛无法出战,减少了火箭的一大内线威胁,获胜的希望加大。

对于火箭来说,目前最缺少的就是一个能组织带动全队的指挥官。在洛瑞和阿里扎两大具备组织能力的球员暂时无法出战的情况下,布鲁克斯将承担更多的组织任务。最近几场比赛阿帅有意尝试了内线球员的高位策应战术,连续4场比赛火箭助攻最多的球员都来自前场线和内线。然而这种战

术不能完全解决全队的进攻配合组织问题,所以布鲁克斯在进攻中扮演组织的角色就显得尤为重要。一旦布鲁克斯回归本位,马丁的攻击力也将得到进一步的释放。

森林狼在过去11场比赛中只取得了1场胜利。在最近的4连败期间,森林狼有3场比赛让对手得分超过100分。主帅兰比斯近来的排兵布阵也让人感到奇怪,全队最好的球员勒福继续作为替补上场,但这种变化并没有给森林狼带来多少积极影响,反而降低了勒福在攻防两端的作用。

本赛季前两次较量,火箭分别在客场和主场战胜了森林狼。这是两队在本赛季季后赛最后一次交手,火箭很有希望横扫对手。

·本报记者 林永成·

## NBA战报

骑士 99:92 活塞
76人 86:96 凯尔特人
奇才 74:102 雄鹿
猛龙 102:96 尼克斯
山猫 98:83 湖人

老鹰 127:122 勇士
网队 87:97 魔术
小牛 108:100 国王
掘金 122:114 步行者
马刺 102:91 黄蜂
快船 102:91 雷霆

## 娱乐新闻

# 综合

## 冯小宁委员谈中美电影差距

# 10年内可达美国目前水平

新华社北京3月6日电 (记者李菲)“中国电影没有必要盲目地把《阿凡达》当做一种尺度。请相信中国电影人的聪明和勤奋,10年内就有可能在部分影片中达到美国目前的技术水平。”全国政协委员、著名导演冯小宁如是说。

“看到《阿凡达》,我想起10年前的《泰坦尼克号》。当时中国电影面临一种前所未有的压力。”冯小宁委员坦言,“面对《阿凡达》,我们无法否认两个事实:一是中国电影还存在着巨大差距;二是中国电影正面临着新的压力。”

他说,《阿凡达》最让人感到震撼的是高科技,3D技术。在全球化市场竞争中,你不学习先进科技就必然出局。《阿凡达》创造了世界电影史上最高票房纪录,我们由此看到了高科技产生的巨大经济效益。这也是一种崭新的市场需求。

“中国电影必须及时跟进,学习别人在高科技效果下,仍坚持人文精神的追求;学习别人那种埋头研发的创新精神;学习别人不断更新的高新科技。”冯小宁委员认真地说。

但他同时骄傲地指出一个事实,中国

是世界上极少数没有被美国电影挤垮的电影大国,并且把电影市场票房的一半以上掌握在中国电影手中。就国产电影来看,近两年的影片明显比前5年在故事上和制作上都精细了许多。

冯小宁委员充满信心地说,10年来,中国电影已经形成了一个初步繁荣的文化产业,这是一个难得的发展机遇。《阿凡达》带来的高新科技压力,正好又形成了一个难得的加速发展机遇,这两个机遇正是中国电影又一次新飞跃的起点。



《法老的女儿》剧照

## 史上最奢华壮观的芭蕾舞来华 《法老的女儿》下月北京首演

本报讯 400人的强大演出阵容,华丽如舞台版《埃及艳后》,俄国芭蕾舞最著名美基人之一、“天鹅湖之父”彼季帕曾创作的首部大型芭蕾舞剧《法老的女儿》,将于2010年4月30日亮相国家大剧院,作为第十一届相约北京的重头戏,这也是该剧首次亮相中国。

《法老的女儿》取材于法国浪漫主义诗人戈蒂耶的《木乃伊传奇》。故事讲述一个英国青年威尔逊在梦中穿越时空,遇到了美丽的法老女儿阿斯佩西娅,两人一见倾心,双双坠入爱河。当青年醒来后发现一切都不过是梦一场,颇似埃及版《聊斋志异》。

1862年,因创排芭蕾舞剧《天鹅湖》、《睡美人》等作品而闻名的编导彼季帕将他编导生涯中第一部大型芭蕾舞作品《法老的女儿》搬上芭蕾舞台。其400人的演出阵容,华丽的舞美,高贵华美的服装、气势之庞大,至今看来都令人叹为观止。

该剧结束在马林斯基剧院的演出后近60年没再重现舞台,直到2000年,莫斯科大剧院找到皮埃尔·拉考特复排《法老的女儿》。在寻找彼季帕原始曲谱的过程中,手稿的持有人马林斯基剧院以资料年久易损为由,拒绝拉考特的借用要求;当年彼季帕留下的编排记录也少得可怜,一些片段甚至和音乐对不上号。凭借着仅有的一点点资料和学舞时的记忆,拉考特决定自己重新编排《法老的女儿》,在仅保留很少部分原作的同时,他更多地融入了自己的创作,才有了今天舞台上的这一舞蹈盛宴。

另外,莫斯科大剧院此行还带来芭蕾舞剧《堂吉诃德》,5月3日至5日亮相国家大剧院;这也是彼季帕的另一部芭蕾舞力作,与其创作的《天鹅湖》、《胡桃夹子》、《睡美人》等名剧一起,并列被称为19世纪芭蕾舞坛的经典代表剧目。(钟新)

## 第82届奥斯卡奖明颁发 历史上的获奖之最

据新华社洛杉矶3月5日电 第82届奥斯卡颁奖礼将于当地时间7日(北京时间8日上午)在好莱坞柯达剧院举行,已走过了82年历史的奥斯卡奖有多少项奖之最?

获奖项最多的影片:战争巨片《宾虚》1959年囊括11项大奖,创历史纪录。该纪录近40年后才被《泰坦尼克号》打破。此外,《指环王3:王者无敌》于2003年平了这一纪录。

获提名最多的演员:梅丽尔·斯特里普获提名最多,达16次,其中13次获最佳女主角提名,3次获最佳女配角提名,并凭《克莱默夫妇》、《苏菲的选择》分获第52届最佳女配角奖和第55届最佳女主角奖。

获奖项最多的女演员:凯瑟琳·赫本获12次提名,最终4次获奖,成为迄今获奖项最多的女星,获奖片包括《早晨的荣誉》、《猜猜谁来吃晚餐》、《冬狮》和《金色池塘》。紧随其后的是3次获奥斯卡奖的英格丽·褒曼。

获奖项最多的男演员:杰克·帕西尔、尼尔·戴蒙德获3次提名,3次获奖,是获提名最多并获奖最多的男演员,获奖片包括《飞越疯人院》、《尽善尽美》、《母女情深》。

获奖项最多的导演:约翰·福特是获最佳导演奖最多的导演,曾5次获得最佳导演奖提名,并凭《苦恋者》、《青山翠谷》、《愤怒的葡萄》、《蓬门今始为君开》4次捧走小金人,威廉·惠勒获12次提名3次捧走小金人。

获奖项最多的个人:迪斯尼公司创始人华尔特·迪斯尼,总共获得26项奥斯卡奖,其中包括4个荣誉奖项。

## 奥斯卡评委邬君梅: 这届奥斯卡没有黑马

本报讯 外行看热闹,内行看门道。说到奥斯卡评选,邬君梅绝对是内行中的内行——20多年前凭借《末代皇帝》扬名好莱乌的她,目前是奥斯卡评委中为数不多的华人影星之一。上个月,她还专门飞回美国去送自己的选票。3月4日晚10点钟,邬君梅在上海她妈妈家接受了记者的电话采访,以专家眼光来解析民间对本届奥斯卡奖的各种猜测。

A 最佳影片 & 最佳导演  
没有黑马!就是前夫妻打架

影评人毕成功和国际影后余男5日在“奥